
Compte-rendu du Conseil d’Administration du groupe régional PACA Corse
Lundi 6 mars 2023 – 14h – en présentiel à la bibliothèque Méjanes d’Aix-en-Provence

Présent.es : Émilie BOUSQUET, Manon MARCEL, Cécile MICHEL, Elsa NOBLE, Laure PAPON-VIDAL,
Françoise PEYRE, Julien VIDAL

Excusées : Claire BELHADI-CHAVANNE, Cécile CANDIDO, Mathilde CATARD, Sandrine LE CALVE,
Véronique PALANCHE

1. Retour du National
Séminaire à Caen les 4 et 5 février derniers, sur la question des statuts et du règlement de
l’association. Propositions qui sont faites (sous réserve de validation et vote en conseil national) :

- Co-présidence en région ou au niveau national (sur le modèle de l’IFLA : un.e co-président.e
qui prendrait le relais après le mandat du/de la président.e) ;

- Mandats d’une durée de 4 ans ;
- Envisager une modification des tarifs afin de rendre l’association financièrement plus

attractive. Avoir éventuellement un tarif unique et permettre l’adhésion sur une année
glissante.

Au niveau du bureau, audit qui était en attente, les résultats devraient être disponibles d’ici la fin du
mois. But de l’audit : vérifier la bonne articulation entre l’ABF et la société commerciale.

Recrutement d’un.e référent.e financier en cours (chargé.e de mission RAF) : une bonne candidature
est intéressée.
La chargée de mission formation commence son contrat le 27 mars.

2. Situation à Rognac
Deux collègues ont saisi le comité d'éthique du National, car elles ont été mises à pied. Demande de
soutien de l'ABF afin de rajouter un élément du dossier : lettre de soutien qui a vocation à être
diffusée au tribunal.

3. Formation ABF
Réflexion sur l’aide que la section régionale peut apporter au CRFCB dans la gestion et l’organisation
de la formation d’auxiliaire de bibliothèque.
Proposition de réunion en visio entre Cécile M, Sandrine et Véronique, date à définir ultérieurement.

4. Point sur les journées d’étude
a. JE « métiers des bibliothèques »

Lors de l'AG à Draguignan, il avait été proposé une JE en lien avec le référentiel du Ministère de la
Culture. Ne se fera pas au printemps, mais possibilité de la proposer pour la semaine de la rentrée de
la formation ABF (septembre). Communiquer dessus en juin.
Côté ABF PACA Corse, notre rôle serait de préparer/penser un format type speed-dating/table-ronde
pour présenter des profils un peu atypiques et divers.

� Réfléchir aux suggestions de collègues qui pourraient y participer. Possibilité de compléter le
document sur le drive :

1



https://docs.google.com/document/d/1m7Vj6K8Yi8M1_Tby9pZ-g_JFK-gG-0_Ohfe5r3Kh4aI/edit?usp=
sharing (accessible à toute personne disposant du lien).

b. JE accessibilité
Journée qui se prépare en collaboration avec l’ARL, qui travaille plutôt sur les publics dits
« empêchés ». Cette première journée pourrait aborder les thèmes de culture/justice et
culture/santé.
Elle se tiendrait en novembre 2023, plutôt un jeudi (dates envisagées : 9/11, 16/11, 23/11 ou 30/11).
Il est envisagé d’accueillir une soixantaine de participant.es. La question de la localisation a été
soulevée : pour voir s’il est possible d’obtenir une salle à Aix-Marseille Université, il faut une date
précise et peut-être envisager un lien avec l’IUT ou la licence pro « métiers du livre ».

Côté ARL, la demande est de faire une journée gratuite pour les participant.es et voir si nous avons un
budget pour participer à la rémunération des auteur.ices.

5. Café ABF
Un café ABF est prévu à Gap en novembre.

6. Montant des bourses pour le congrès
Congrès sur le thème de la poldoc « Les bibliothécaires sortent de leur réserve », du 8 au 10 juin
2023, à Dunkerque.
2 bourses sont proposées pour la région PACA, prioritairement pour des collègues de catégorie C.
Proposition de reconduire les montants de l'année dernière, à savoir :
● 80€ par nuitée
● A/R en train seconde classe

Essayer de bien diffuser l'information, pour avoir suffisamment de candidatures.
Pour rappel, l’inscription au congrès est prise en charge par le National.

7. Congrès 2024
Après avoir envisagé plusieurs villes, Toulon semble faire l’unanimité tant pour le National que pour
SPAT (prestataire chargé de l’organisation du congrès). Les avantages de Toulon sont multiples :
localisation, proximité avec une gare TGV, disponibilité du palais des congrès Neptune et son coût,
choix au niveau de l’hôtellerie.

De notre côté, les modalités d’implication possibles sont les suivantes :
- Soit au niveau du comité d’organisation (validation des thématiques au CN de juin) ;
- Soit au niveau régional pour l’organisation des visites et du repas en soirée.

Directrice du comité de pilotage : Anne-Marie Vaillant.

8. Voyage d’étude dans le Var
13 inscriptions en comptant Cécile C. et Mathilde, il reste donc 3 places. Parmi ces 16 inscriptions, 3
personnes ne sont pas ou plus adhérentes, elles ont été invitées à renouveler ou prendre leur
adhésion à l’association.
Le bus est payé, il a une capacité de 16 places.

9. Questions diverses
Convention avec le CRFCB : les nouveaux statuts du CRFCB sont en cours de rédaction, l’ABF
deviendrait partenaire. Il n’est pas nécessaire dans ce cas de formaliser plus le partenariat.
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Proposition d’une nouvelle rubrique dans la newsletter intitulée « ça se passe ailleurs », sorte
d’agenda pour recenser des événements de partenaires officiels ou officieux (ARL, CRFCB, etc…).

Prochaine réunion le 22 mai, en visio pour tout le monde (lien :
https://univ-amu-fr.zoom.us/j/88647638745?pwd=TFZpd0NPNi8yU2gvUmg2Z3Foc2RDQT09). 
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